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Svar på fråga 2024/25:649 av Per-Arne Håkansson (S) 
Statens undandragande från AB Trav och galopp (ATG) 

Per-Arne Håkansson har frågat mig hur jag bedömer att den 

långsiktiga demokratiska kontrollen och samarbetet med trav- 

och galoppsporten ska kunna säkerställas när statens avtal 

upphör, och om jag avser att ta initiativ för att den geografiska 

spridningen av trav- och galoppsporten över landet ska kunna 

säkerställas.  

Aktiebolaget Trav och Galopp (ATG) är ett spelbolag som ägs av 

förbunden Svensk Travsport och Svensk Galopp. Staten har 

aldrig ägt ATG, men har till följd av ett avtal med förbunden viss 

kontroll över bolaget. Avtalet mellan staten och förbunden har 

under lång tid bidragit till en positiv utveckling av hästsporten. 

Före omregleringen av spelmarknaden år 2019 hade ATG en 

särställning, bl.a. till följd av sin exklusiva rätt att tillhandahålla 

spel på hästar. I dag är dock delmarknaden konkurrensutsatt 

och alla spelbolag med licens för vadhållning har möjlighet att 

erbjuda vadhållning på hästar. Som Spellicensutredningen 

konstaterade kan det inte anses motiverat att staten har så stor 
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kontroll över bolaget på den omreglerade spelmarknaden. I 

propositionen Avveckling av statliga kasinon (prop. 2024/25:73) 

bedömer regeringen därför att kontrollen över ATG bör 

överlämnas till bolagets ägare, förutsatt att hästnäringens 

långsiktiga finansiering kan säkerställas utan statlig kontroll. 

Regeringen avser att mot denna bakgrund se över och vid behov 

revidera avtalet mellan staten och förbunden.  

 

De medel som lämnas från ATG till sporten har årligen uppgått 

till betydande belopp och medlen bidrar bland annat till att trav- 

och galoppsporten ska kunna bedrivas på ett sådant sätt att de 

långsiktiga förutsättningarna för sportens utveckling och 

geografiska spridning tryggas. Spelmarknadsutredningen har 

bedömt trav- och galoppsportens nuvarande finansiering från 

ATG:s överskott som en fortsatt hållbar finansieringsmodell 

även efter omregleringen. 

Stockholm den 9 januari 2025 

 

Niklas Wykman 
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